

邵阳市文化旅游广电体育局

邵文旅广体复〔2024〕57号（A3类）

对市十七届人大三次会议第125号建议的答复

彭娅玲代表：

您提出的《关于实施全民健身国家战略，加快我市体育事业发展的建议》收悉，现答复如下：

为深入贯彻实施党中央、国务院体育强国战略，市文旅广体局认真学习习近平总书记关于体育工作的重要指示批示精神，广泛开展全民健身活动，提高人民群众的参与度；加大全民健身场地设施投入，打造城市社区15分钟，农村乡镇30分钟健身圈；大力培训社会体育指导员，实施科学健身，不断提高全民身体素质，落实人民群众对美好生活特别是对健身锻炼的向往。历年来，我们始终坚持将全民健身场地建设摆在重要位置，积极争取省体育局支持，加大市本级财政投入，实现全市社区健身路径、篮球乒乓球场地全覆盖；农村行政村健身路径、篮球乒乓球场地覆盖率达到85%以上。建成一批多功能篮球场、五人制足球场，乡镇全民健身中心，基本建成城市社区15分钟，农村30分钟健身圈。截止到2023年底，我市人均体育场地面积达到了2.33平方米，群众健身场地不足的矛盾有所缓解，有力地促进了全民健身工作的发展。据统计，我市常年参

参加体育锻炼的人口比例已超过 39.6%，达到国家体质测定标准的人数比例为 91.8%，人民群众身体素质呈显著上升趋势。

为更进一步落实体育强国战略，推进健康邵阳行动，今后，我们将采取以下措施，办好几件实事，不断促进体育事业的发展。

一是提高全民健身场地覆盖率。持续加大投入，争取五年内实现城镇社区和乡村行政村健身场地全覆盖。

二是建设体育公园。结合国家体育总局、发改委政策红利，今年至少建成一个体育公园，并同步推进县市区体育公园建设落实落地。

三是建设智慧健身房。探索智慧健身发展模式，首先在社区、居住小区进行试点，再将成功经验向全市推广。

四是举办健身器材使用培训和二级社会体育指导员培训。计划每年举办各类健身项目二级社会体育指导员培训 6 期，培训社会体育指导员 1000 人以上，力争到 2025 年我市每千人拥有社会体育指导员 2 人以上，让全民健身爱好者掌握科学健身方式，避免运动损伤。

五是组织举办健身比赛活动。大力打造全民健身品牌赛事，吸引更多的群众参与健身。2021 年以来，我们连续举办市直机关企事业单位全民健身联赛，今年还将举办第五届社区运动会邵阳海选赛和选拔赛，该运动会所设项目多，参与面广，将有更多的健身爱好者参与其中。

六是加快建立全民健身领导协调机制。认真贯彻落实中共

中央《关于构建更高水平全民健身公共服务体系的通知》，充分发挥各级各部门的积极性，推动市县两级将构建更高水平全民健身公共服务体系纳入经济社会发展规划，纳入本级财政预算，加大经费投入。完善社区全民健身站点便民设施，配备全民健身社会体育指导员，开展科学健身指导服务。

感谢您对全民健身事业提出的宝贵建议。



抄送：市人大常委会联工委、市政府办公室
联系人及电话：群众体育科科长陈光明，13973969681